

我的心爱之物

锦溪小学501班小记者 胡启鑫

每个人都有自己特别钟爱的东西,有最爱的玩具小熊,有亲手制作的陶罐,有养了三年的绿毛龟,还有在海滩上拾到的贝壳。而我的心爱之物是一次“六一”时,妈妈带我去钓娃娃,她钓到送我的派大星。

这个派大星是娃娃机中独一无二的,两个眼睛大大的,像“0”,又像圆,挤在一起,像一个大大的“8”,上半身是粉色的,还有好几个小粉点,下半身穿着一一条绿色带蓝紫色的小裤子,腿超短的,可爱极了。

它之所以是我心爱之物,是因为它很有纪念意义,在我不开心时,一看见它笑着躺在我床上时,我马上就会开心起来。平时碰到难题时,看见派大星在笑,题目都简单了呢!生病时,看见它也不会那么难受了。并且之前我一个人睡觉时怕黑,现在只要抱抱它,马上就不害怕了,所以它就成了我的心爱之物。

它是我最喜欢的玩具之一,也是我最好的伙伴,我永远不会忘记它,我也会一直陪着它。

运动会

锦溪小学502班小记者 卢梦灵

激动人心的学校运动会开始了,更激动的是这届运动会我参加了女子200米比赛。

检录完成后,大哥哥带我们来到比赛现场。当时,我心里就像揣了一只兔子,七上八下跳个不停,紧张极了!我一直在想,如果跑不快没进前三怎么办?老师会不会怪我呢?我正在焦虑时,同学拍了一下我的肩,轻轻地对我说:“该你了。”

我回过神来,赶紧跑上去,摆好姿势,抛下所有的想法,把全部的力气都放到腿上。只听“砰”的一声,我就像一支离弦的箭一样冲了出去。

刚开始,我跑在最后,可我并不气馁。慢慢地,我感觉自己的脚上就像安装了一个加速器一样,越跑越快,超过一个,又超过一个,又超过一个……我超过了四个人,排到了第一!但是没过多久,我就被反超了,排在了第二。我心里想:一定要撑住,千万不要再被人追上了。我咬紧牙关,开始冲刺。终于超过了终点线,比赛结束了,我获得了第二名。我长长地松了一口气。

虽然我没有拿到第一名,但在冲刺的那一刻,我享受到运动带给我的快乐!

指导老师 郭静静

小乌龟送礼物

锦溪小学204班小记者 李昊轩

乌龟爷爷要过生日了,小乌龟给爷爷准备了一份特别的礼物,一盆苹果树苗。小乌龟开心地从家里出发,爬呀爬,苹果树慢慢长出绿叶,后来还开出粉白的苹果花。快到爷爷家门口的时候,苹果树居然已经长出好多苹果。这时,乌龟爷爷已经在家门口等候多时了,乌龟爷爷看到小乌龟来了,开心得合不拢嘴。小乌龟连忙把苹果树放下,激动地对爷爷说:“爷爷,爷爷,这是我送给你的生日礼物。”爷爷笑呵呵地对小乌龟说:“谢谢你,好孩子,我很喜欢你的礼物。”乌龟爷爷看苹果又大又红,摘了两个和小乌龟一起坐在石凳上品尝分享。它们谈论着苹果,甜滋滋的味道好极了,吃得津津有味。

我的妈妈

上海师范大学附属宁波实验学校305班小记者 张正阳

妈妈是我最亲的人,也是我最熟悉的人。

她有着乌黑且长长的头发,圆圆的脸、大大的眼睛,小小的嘴巴,她和我一样肉肉的。

她平常喜欢看小说和小短剧,还喜欢在淘宝上买东西,买的有些东西我都用不过来了,她还是会买来。她的性子比较急,容易暴躁,但大部分时候还是很温和的。比如,我英语打卡时,妈妈坐在我旁边听我打卡,听到我读错或读漏了,会马上提出来,让我纠正,还会说不要着急打卡,让我多听几遍再打,有时候还会和我一起读。妈妈有时候比较忙,把我接回家后,她一边做饭一边催着我写作业,看到我老半天没写,她脾气一下子就上来了,就要揍我,吓得我赶紧拿笔开始写。

虽然妈妈有时候对我很凶,但我还是最喜欢我妈妈。

指导老师 李莉

童年的风筝

居敬小学504班小记者 周新策

我向来是一个渴望自由的人,我生活在南方的一个海滨城市——宁波。这座城市很安宁,也不失繁华,高楼林立,霓虹闪烁。唯独没有风,当然,这是我单方面固执地认为,毕竟台风也才刚过。

我喜欢在大风天里去放风筝,喜欢在广场上逆风放风筝,更喜欢与朋友比谁的风筝飞得高,只有那只“纸鹰”在空中自由翱翔时,我才能感受到清凉的风,携着自由在四周闲游。

在我三四岁的时候,家里就有了那只“纸鹰”——当时在杂货店买的。爸妈带我来到人山人海的广场上放风筝,虽然有些挤,但这并不影响我满眼佩服地看着他们放风筝。经那次后,我对风筝疯狂地着了迷。

在我一年级的時候,终于学会了放风筝,当时,我们一伙人常常在周末写完作业后偷偷出门,去小区草坪上放风筝。几只风筝,几条白云,几条红领巾,多么无忧无虑啊!这时候,我看天空,多么蓝啊。

现在我因学习繁忙,“纸鹰”已在杂物堆中积了一层又一层的灰。我只能扔出一架架写满字的纸飞机到风中去,让它知道我想它:昔人已乘黄鹤去,此地空余黄鹤楼,黄鹤一去不复返,白云千载空悠悠。

小城本无风,待到纸鸢迎风起,风在城中绕。

指导老师 葛玉娟

家乡的草原

上海师范大学附属宁波实验学校403班小记者 潘祯珍

我的家乡在贵州,在老家门前的北边有一片菜地,菜地后面有一片草原,那里是我的童年天堂,让我念念不忘的地方。

草原上有一条一眼望不到头的小溪,每次人们都会去那里洗衣服,也有人把牛羊马牵到那儿,每次到那马儿都会开心地蹦蹦跳跳,不要说牛羊了,连人踩在草地上都如同踩在地毡上,软软的很舒服了。每次去那,我都会不禁地想到“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”。

那片草原不仅是放牛羊的好地方,也是骑马的好地方。我们那里的人会骑着马儿在草原上奔跑,我让爸爸也带我体验过一次,我们先去借了匹跑得最快的马,然后马的主人让我爸爸先上去,我坐在爸爸的怀里,爸爸一声“驾”,马儿便飞快地围着草原狂奔起来。我第一次感受这样的快乐,开心极了。

每次去草原玩,我们都意犹未尽不想回家。你们有空可以来我的家乡玩,我可以带你们到这片草原骑马哦!

指导老师 张洁莹

读《稻草人》有感

上海师范大学附属宁波实验学校304班小记者 江家宸

今年暑假,我看课外书并记录好词好句。其中,我印象最深刻的是叶圣陶爷爷写的《稻草人》这本书。

夜,悄无声息地来临了,人沉沉入睡,但稻草人却不能睡,它必须尽职尽责地完成自己的使命,看护田野。美好的夜晚,却一点也不安宁,一位年迈的老奶奶来田里检查稻谷,因为年纪大了,眼睛有点花,她看不清稻谷上已经有一些小飞蛾在吃稻谷了,老奶奶检查完准备回家。稻草人看见将要离去的老奶奶,心里非常着急,想要提醒主人,却只能站在原地使劲地摇着扇子。可是扇子的声音没有把她叫回来。

稻草人的心地多么善良,精神多么崇高!我也想成为像稻草人一样善良、为他人着想的人,将来可以帮助更多的人!

指导老师 沈嘉瑶

暑假趣事

岳林中心小学504班小记者 丁秋蓉

今天,就让我讲一讲暑假的一件趣事——摸鱼。

暑假一开始,我爱出点子的爸爸就提出了“摸鱼”。于是,我们一家开着车踏上了“摸鱼之旅”,来到一个清澈见底的清凉的小溪,我满怀期待地看着溪水,和爸爸妈妈一样脱下了鞋,卷起了裤腿,下了水。

接下来的时间里,我卷起袖子,把一根木棍拿来搅浑水,堵住出口,把手伸下去,在棕灰色的泥水中摸鱼,我摸了好一阵也没摸到鱼,于是,我果断地拿出了我的秘密武器——渔网。“啪”,我把网撒了下去。没过一会儿,我就听见鱼儿“啪啪啪”的挣扎声,我立刻收起网一看,哇,全是银闪闪的鱼儿。

这就是我暑假的一件趣事——摸鱼,是不是很有意思呢?

猜猜他是谁

上海师范大学附属宁波实验学校305班小记者 江寒林

他的眼睛又圆又亮,像一汪清水,眨呀眨的,一会儿露出黑黑的眼珠,一会儿合住眼睑眯成一条缝。他的嘴巴小小的,一张一闭,一会儿吸入新鲜空气,一会儿吐出旧空气,他今天穿了一件白色的衣服。

他特别喜欢运动,跳绳、跑步、打篮球、踢足球,这些都难不倒他,一分钟跳绳,他可以跳180到200下,最多能跳200到250下;他体力也特别好,可以跑步五圈;打篮球,一分钟投篮可进十个……猜猜他是谁吧!

指导老师 李莉

我的好妈妈

上海师范大学附属宁波实验学校305班小记者 王俊熙

我要介绍的家人是我的妈妈。我的妈妈,眼睛大大的,因为她之前染过头发,所以头发黑色里面带点棕色,身高一米六多点。

她非常辛苦,每天要叫我和妹妹起床,给我们做饭吃,送我们上学后再去上班,放学后还要来接我们放学等等。

我写完所有作业,妈妈还会让我玩一会儿手机。晚上,她躺床上休息的时候也会玩手机,她喜欢看小说、刷抖音等等。

星期六,她会送我去朋友家玩,因为我不喜欢去她上班的地方。对了,她的工作是做衣服,但是要照顾我和妹妹,她总是请假在家陪我们。

这就是我的妈妈,我的好妈妈,我很喜欢我的妈妈!

指导老师 李莉

小金鱼成长记

居敬小学304班小记者 吴悠然

时间过得飞快,转眼间,我们孵化的小金鱼发色了。

以前的小脸盆容不下这群可爱的小生灵了。爸爸特意买了一个玻璃缸。今天,我跟往常一样去看小金鱼,发现小金鱼发色了!一条条小金鱼不再是棕黄色的,而是五彩缤纷,完全是变了一个样子。你瞧,那条正在啃藻的,它身体是粉白色的,尾巴是透明的,它叫“粉白公主”;再看那条,身上有很多黑斑,它叫“斑点黑”;还有那条浑身黄色的,还会倒立的,叫“小黄墩”。这些鱼都很美丽,但我最喜欢的不是它们,而是一条叫“奶牛”的小金鱼。它的名字是根据它的花纹取的,它跟奶牛一样的花纹,只不过奶牛是黑白色的,它是红白色的。它是一条肉嫩嫩的鱼,非常可爱,让人忍不住想去捏一捏。

人们常说,蝴蝶是会飞的花朵,而我说,金鱼是会游的花朵。希望小金鱼们越长越美丽。

指导老师 毛亚青

我和牙齿的那些事

上海师范大学附属宁波实验学校501班小记者 徐乐恩

我的一颗牙齿又要宣告退休了,我使劲地摇摆这颗所谓的虎牙,希望早日摆脱它。突然感觉虎牙松动厉害,而且嘴巴里有一股血腥味。我马上冲进卫生间,拿起放在洗手池上的杯子漱口,当感觉牙齿没有流血后,我才松了一口气。可是现在虎牙已经是松动的,没办法,只能忍耐到它彻底掉下来为止。在这期间,我想尽了各种办法,想让它快点掉落,可每次想给它强掰下来的时候,就有一股难以比喻的疼痛直冲大脑。过了两天,我想到了一个办法,晚上睡觉的时候,有时我会把嘴巴张开趴在枕头上,牙齿用枕头上的线给勾住,然后头一扭,牙齿就被拽下来了,因为睡觉时没有疼痛,这就是所谓的天然麻药吧。说到做到,那颗曾经帮助我咀嚼又让我疼痛的牙齿终于掉下来了。我还在枕头上发现了那颗牙齿,我把它好好地保存起来,放置在枕头下面,就像为我的牙龈上那个空缺的位置埋下美好的期待,被小心地放置着!

时间就这样过着,不知不觉间,空缺的牙龈处冒出了一个小头,小小的、白白的,却又是那样的坚硬,充满着力量。我对它格外地关照,总忍不住用舌头去舔它。妈妈发现了告诉我:“不要总是舔小牙,不然牙齿会长不大。”后来,我就再也没有舔过。妈妈说的好像是真的,没过多久,小小的牙齿已经与其他的牙齿齐平了。它又白又亮,显得整个牙齿更加整齐健康。

虽然说换牙是每个人都会经历的事情,但只有爱护自己的牙齿,才能像我一样拥有一口健康好牙哦!

指导老师 傅佳美

猜猜他是谁

上海师范大学附属宁波实验学校305班小记者 曹月

他是一名男生,乌黑乌黑的头发很长,好似柳条一样,跑起来会随风飘动。

他喜欢阅读各种各样的书籍,而且每天晚上都会坚持阅读。每次遇到不懂的题目,会先仔细思考,如果还是不会,就会和同学一起探讨。他学习起来可认真了!

他也特别热爱运动,最喜欢拍篮球,我经常看见他和同学们拍篮球。

同学们,你们猜到他是谁了吗?

指导老师 李莉

我的“自画像”

居敬小学507班小记者 林祺喧

世界上没有两片相同的叶子,没有两朵相同的花儿,每个生命都是独一无二的。我也是独一无二的,下面就来认识独一无二的我吧!

我有一双水汪汪的大眼睛,一对十分敏锐的耳朵,虽然我个子不高,但却是我们班的跑步健将。我还有一张“大”嘴巴,能说会道,不过也会惹出许多麻烦。

我兴趣广泛,爱好众多,尤其喜欢画画。有一次,我想在中午完成老师布置的美术作业,可是妈妈逼着我去睡觉,我就找了个借口,“我去上个厕所哦。”就把美术作业带进去了。“好了没呀,都5分钟了!”“没好没好呢,我拉肚子!”我开始撒谎了,这一画,就画了20分钟,终于画完了。我把作业本藏在衣服里,蒙混过关了。

我还喜欢看书。你瞧,现在分明是写作业的时间,我却拿起一本《绿野仙踪》看起来。滴答、滴答……听到解锁门的声音,我心想:大事不好,爸爸回来了!我用最快的速度把书换成了作业本,装模作样地写起来。等爸爸走开不久,我又拿起书悄悄看起来。

我阳光开朗,落落大方,不过有时候会显得小气。有一回小表妹来我家,除了那个我最喜欢的玩具没给她玩,其他的都给她玩了,可是不一会儿,她就玩腻了,此时她泛起了好奇心,到底是什么玩具不能让她玩,就朝着盒子悄悄摸过去。我眼疾手快一把抢过盒子,藏在身后。她顿时哇哇大哭起来,我也变了一副模样对她也满是满口斥责。

说了这么多了,这就是我,独一无二又古灵精怪的我。

指导老师 毛雪维

止痒的奥秘

实验小学602班小记者 华璇涵

暑假,我要做一道奉城美食。我和妈妈开始剥芋头,刚剥完洗好手,觉得手特别痒。我手挠来挠去,并没有让痒的地方舒服些,身上痒的地方越来越多。

正当我痒得难受不堪时,却发现妈妈没有被芋头弄痒,就问妈妈:“你为什么剥芋头不痒?”妈妈对我说:“你快去把手洗干净,在炉子边烤一会儿就不会痒了。”妈妈刚说完,我就迫不及待地跑到水龙头旁,把手又重新认真地洗了一遍又一遍,然后赶紧跑到煤气灶边,小心地打开火,又把火焰调小了些,连忙伸出手,烤了起来。哎!真的!烤了一两分钟,我的手居然一点也不痒了。

我的手虽然不再痒了,但我心里还有一个疑问。为什么剥芋头后,手会发痒呢?为什么把手弄湿了,在火上烤一烤就不痒了呢?妈妈看着“好问”的我,有些不知所措起来。她摇摇头说,她也不知道,只是说,是以前的一位长辈告诉她的。

我心想:一定要解开这个谜。于是,我不声不响地坐在电脑前,上网查起了资料。哦,奥秘终于被我揭开了。原来剥芋头后,芋头中的乳白色液体会渗出来,在这个黏液里含有一种叫皂角苷的物质,这种物质对人的皮肤有刺激作用。会使皮肤发痒。如果洗芋头后,手发痒时,用火烤一烤,皂角苷的结构遇热也会被破坏,刺激性就消失了,看到这里,我恍然大悟。原来是因为痒的物质受到了破坏,才会缓解痒。

那天,我吃着芋头扣肉,味道特别香。因为我不仅通过劳动吃到香喷喷的芋头,而且还从中学到了新的知识。一次家务劳动让我发现了一个奇妙现象:一次“麻烦”使我明白了一个科学道理。大千世界真是奇妙啊!

种植多肉

居敬小学505班小记者 司徒欣怡

妈妈给我买了一棵多肉,今天我要亲手种植这棵多肉啦!

这棵多肉真的太可爱了,看起来像一棵迷你小树,身上长满了许多粉嘟嘟的“小汤圆”,像小姑娘害羞的脸蛋,令人忍不住想逗逗它。我猜这些“小汤圆”是桃子味道的,因为它的名字叫“桃蛋”,是不是很有趣的名字呢!我还为它取了个小名叫“粉汤圆”,这样更加贴近它可爱的外表,看着真想一口吃了它。

种多肉工程开始了。我准备好一个符合“粉汤圆”外形的迷你花盆,一把铲子和一些泥土。我先把泥土放进花盆里,接着用小铲子轻轻挖一个小洞,然后小心翼翼地“粉汤圆”放进刚刚挖的小洞里,结果我发现洞口挖得实在太小了,它怎么也住不进去,我赶紧拿起铲子继续扩大它的“家”。

挖了一会儿,我心想差不多了吧。这时,妈妈走了过来,我询问妈妈:“妈妈,这个洞够‘粉汤圆’住了吗?”妈妈看了看,说道:“够大啦。”我轻轻捧起“粉汤圆”将它放进“家”里,这次的洞果然大小适宜,“粉汤圆”成功住进去啦。接着,我把剩下的泥土放在它的周围,并按压了一下,最后拿起水壶给“粉汤圆”浇上水。大功告成了,我顿时感到满满的成就感,妈妈也为我竖起了大拇指。

我要好好照顾我的“粉汤圆”,期待它在我的呵护下快快长大!

指导老师 江叶

好书推荐之《女巫》

居敬小学505班小记者 宋雨橙

“世界上真有女巫吗?那还有假!”今天,我就来推荐一本书叫《女巫》。这本书的作者是来自英国的罗尔德·达尔。

《女巫》以“我”和“我的姥姥”为主人公,主要讲述了“我”在一个旅馆里不小心听到了女巫的对话,被女巫变成了一只小老鼠后,靠着自己的智慧消灭了全世界最强大的女巫,每天都要杀死一个孩子的女巫。

书中的情节曲折离奇,扣人心弦。最令我着迷的情节是,“我躲在屏风后看看女巫们的一举一动,所有女巫都把手套摘下来了,鞋子脱了下来,帽子和头上的头发也摘了下来。天啊!女巫们竟然没有手指,手像鸡爪。女巫们没有脚趾,脚的前面是平的。她们没有头发,头皮上像被损石砸了好几个洞,太可怕了!”这个情节太生动了,女巫们也太恐怖了,生动地描写出了女巫角色的丑陋。

《女巫》中生动鲜明的人物形象让我印象深刻,我最喜欢里面的“我自己”。在“我”被女巫大王发现并变成一只小老鼠时,“我”还是没有放弃要消灭女巫的决心,最后利用自己小巧的身材、敏捷的动作和聪明机灵的大脑打败了女巫们。

小故事中藏着大道理。看完小说,我明白了如果面对邪恶,即使个人力量很小,只要有爱和勇气,就会变得强大。就像文中的“我”一样,虽然被女巫们变成了一只小老鼠,但是“我”也学会了勇敢地面,而且还有机会去消灭她们。因为有了爱和勇气,即便是变成一只小小的老鼠,也能够消灭全世界最强大的女巫。

听了我的介绍,你一定迫不及待想去看了吧,那就赶快行动起来吧!

指导老师 江叶

小刺猬和小猴子

岳林中心小学303班小记者 张梓萌

一天,阳光明媚,小刺猬和小猴子一起去森林公园,小刺猬出门时戴了一顶红色帽子,美极了!

可是,忽然一阵大风吹来,小刺猬的红帽子被大风吹到了树枝上,小刺猬非常着急,它一会儿跳起来,想把帽子摘下来,可是没有成功,它急得团团转都哭了。

小猴子看到了,灵机一动,“嗖”的一声跳上了树,小猴子右手扶着树干,左手慢慢地靠近帽子,眼疾手快,把帽子拿了下來。

小猴子递给了小刺猬。小刺猬高兴极了!

日落最晚的城市

居敬小学505班小记者 王梓语

暑假里,妈妈带我去新疆的喀什古城玩。妈妈说喀什古城的前身为疏勒城,距今已有2000多年的历史,被称为“中国日落最晚的地方”。

古城的街道呈土黄色,每条街巷都弯曲幽深,纵横交错,让我仿佛穿越到了古代。都说“不到喀什,不算到新疆,不到古城,不算到喀什。”这么有意思的地方,我一定要好好玩个够!

古城里的房子是用黄泥土建造的,但每扇大门都雕刻了精美的纹理,每一扇窗子上也都雕刻了精致的花纹,色彩艳丽,形状也是充满艺术感,有的是葫芦形,有的是拱门形……好像这里的每一位古城居民都是艺术家,在给自己的家精心装扮着。

再看喀什古城的大街小巷,因为来游玩的人越来越多,这儿的主街道摆满了各种摊子,摊位上卖的都是新疆特产,很多都是纯手工的。有毛毯、新疆帽子、牛皮鼓、阿拉比油灯等等。在这小巧精致的新疆特色中属帽子最有名。新疆的帽子一般呈方形,男孩子的帽子以深蓝和黑色为主,有的表面还带了一层绒毛,摸着光滑舒服。我给哥哥挑了一顶蓝色的帽子,上面的图案是两条黄鲤鱼围着荷叶转,好看极了,哥哥一定会喜欢我的这份礼物。女孩子的帽子更精美了,颜色基本是红色和白色为主。我买的是一顶红色帽子,上面用金片围成了一朵朵金花,总共有17朵金花,旁边用金珠点缀,帽子下还有金色流苏,让人百看不厌,戴上它,我就成了美丽的新疆小姑娘啦!

新疆的喀什古城,真不愧是丝路明珠,游走在古城的街巷间,一砖一瓦都写满了故事。欢迎大家到新疆的喀什古城去玩玩、逛一逛!

指导老师 江叶